

LA VOZ DE TERUEL



TELÉFONO NÚMERO 123

FRANQUEO CONCERTADO

Año V.—Número 497.

SE PUBLICA LOS LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

Viernes 29 de Junio de 1928

Por segunda y última vez

Un mes hará, aproximadamente, que en *El Sol*, su redactor corresponsal en nuestra ciudad, Cano Jarque, compañero estimadísimo en esta casa, publicó un artículo a propósito de la anexión de Concul a Teruel.

Lo leímos, nos puso en guardia los probables perjuicios que se apuntaban y tan lo consideramos esencial e interesante, que lo reproducimos con un comentario breve pero mostrando conformidad con lo que Cano decía.

No vea Concul, simpático barrio que forma Teruel, ánimo de perjudicarlo. Nada de eso; pero comprendan nuestros vecinos que estamos en nuestro deber como turolenses al defender intereses que pudieran tal vez resentirse y eso no debe ser.

Estamos convencidos que a Concul le convenía grandemente anexionarse a la capital: Se economizaba servicios, personal y dinero seguramente. Nos parecían, admirablemente, bien, que como todo ciudadano, todo pueblo, mirando a sus beneficios busque y alcance un mejor vivir.

¿Pero esta conveniencia de Concul, favorece por igual a Teruel capital, o la perjudica? esto es lo que no sabemos y esto es lo que preguntamos porque es muy esencial saber, si las arcas municipales no se resentían, es decir, si es un trato igualatorio allá que acá como vecinos de Teruel que somos todos, Concul paga una cantidad fija, inalterable y con esto adquirimos, el compromiso, cueste lo que cueste, de servir o dar al barrio cuanto necesite.

¿Cuanto paga Concul por habitante? ¿cuanto pagamos nosotros? Esto es muy esencial, pero con serlo, merece la pena doblemente, en saber cuantos habitantes tenía Teruel antes de la anexión y cuantos tiene después, no sea que con el mejor propósito, con el mejor fin, haya resultado un insostenible gravamen para la capital, cuyo censo verdad es una ficción, pero que realmente es de aumento y si varia, hay peligro de que varie aumentativamente, la base tributaria ya que esta, arranca siempre de la base de población.

Creímos, lo decimos con sinceridad, que esta inquietud justificada, serviría para un detenido estudio de las Cámaras de la Propiedad y de la Industria, pero que sepamos, nada se ha

hecho y el peligro avanza con el tiempo que pasa.

Puede que estemos en un error y el peligro no exista pero se ha estudiado, se ha visto para dar al vecindario y al contribuyente esa seguridad?

Conviene divulgarlo para que sepa porque el estado de inquietud es perjudicial ya que se sale de la normalidad corriente en la vida de los pueblos.

Desde luego, Teruel no ha ganado con la anexión ni industrial ni comercial, ni siquiera en higiene ni edificación.

Tal vez, es presumible, que se refleje la mejora en los ingresos municipales, ya que el presupuesto de gastos, será entre más repartir.

Menos mal, si al no haber otra cosa, hay más dinero en el Ayuntamiento, pero lo «gordo» del caso sería, que esto tampoco existiera y sí un considerable aumento en las contribuciones e impuestos por venir a engrosar nuestro censo unos vecinos que no vemos por parte alguna.

LA VOZ DE TERUEL, cumplió con su deber al decirlo, cumple hoy al repetirlo, y si después de todo sigue el mutismo, nosotros callaremos con la satisfacción sentida de cumplir con el deber que nos impone la profesión periodística.

Dos erratas

En el artículo que con el título *Camino de Levante* publicamos en nuestro último número del querido compañero Galiana, se deslizaron dos erratas que por su importancia nos vemos en la necesidad de subsanar.

Donde decía pertenece al «párrafo valenciano», debe decir «barroco valenciano» y más adelante donde se consigna «indiscreta» portada debe ser «discreta» o sea todo lo contrario.

Perdón, amigo Galiana.

Bacalao especial sin espinas en cajas de medio kilo a ptas. 1,75. Viuda de Florencio Casinos.

GARAGE ARAGON

— TERUEL —

Nuevo servicio de alquiler

0'40 cts. kilómetro

Infanta Isabel. Teléfono n.º 107

DIPUTACIÓN

Sesión de la Permanente

Con asistencia de los diputados señores Subiza, Juderías, Guillén y Giner y presididos por el señor Valdemoro, se reunió el miércoles la comisión provincial, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos:

El prohijamiento de una exposición a favor de los cónyuges de Villalba de los Morales, Jesús Soler y Miguela Muñoz.

Conceder un mes de licencia a don José Andrés, auxiliar de la Sección de Vías y Obras.

Quedar enterada de una comunicación de la Tesorería de Hacienda aprobando un concierto con el Estado.

Idem de varias artífices de obras que se han realizado con diversos caminos vecinales.

Abrir un concurso entre los propietarios de automóviles de alquiler para prestar servicios a esta Corporación y a la Sección de Vías y Obras.

Confirmar altas y bajas de enfermos en el Hospital provincial y el ingreso de varios acogidos en la Beneficencia.

EL AGUILA

Fábrica Modelo de Cerveza y Hielo — MADRID —

Depósito para la provincia de Teruel

Emiliano P. Pérez Buisán

La salvación de Nobile y la radio

Como es sabido, la salvación del general Nobile y tripulación del dirigible Italia, en el Polo Norte, ha de considerarse debido en primer lugar, por haber dispuesto de una estación emisora de radio, que le permitió comunicar su situación y pedir los auxilios necesarios. Dicha estación emisora está equipada con las célebres válvulas Philips TB 04/10 de 10 wattios.

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús

La semilla hermosa de esta devoción, corre como reguero de pólvora. Todo el ferviente amante de Jesús, le dedica en su casa la parte más preciosa de ella para honrarle.

Hoy a las doce, completamente en el seno de la familia, ha entronizado la Sagrada Imagen de Nuestro Redentor, nuestro querido amigo don José Herrero Izquierdo. Hizo la entronización el M. I. señor don Manuel Agustín con su fervor acostumbrado, dejando caer en las almas de los asistentes las perlas de sus palabras para enervorizarlos más y más en el amor de Dios.

Reciba nuestra enhorabuena el señor Herrero, que tan probados tiene sus sentimientos religiosos, y hoy su gusto artístico en la adquisición de la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús que ha entronizado, bella producción de un afamado artista valenciano, y que Jesús continúe derramando sobre su casa las bendiciones más escogidas y abundantes.

CONSTRUCTORES!

EL ACREDITADO

Cemento SANSON

que ha ocupado un lugar preferente en el campo de la construcción, lo expende

PABLO UTRILLAS

Pl.ª de Carlos Castel, 23-Teruel

ALMACENES:

Calle de San Francisco (frente al Cuartel)

CEMENTO SANSON

CAL HIDRAULICA

Vino clarete de cosechero

Se vende desde hoy, en la bodega de don Pablo Pedroso, calle de los Amantes, número 40.

La enseñanza primaria en la provincia

Un requerimiento de amistad y simpatía me ha hecho aceptar gustoso la invitación de escribir unas cuartillas relacionadas más o menos directamente con la enseñanza primaria en la provincia que me vio nacer y en la que he prestado durante más de 35 años mis servicios.

No puede negarse que desde principios del actual siglo, en que un prócer ilustre desde el Ministerio de Instrucción Pública redimió al Magisterio, desligándolo, en parte, de las trabas municipales, ha disminuido el analfabetismo en nuestra querida tierra, hasta el punto que hoy es muy bajo el tanto por ciento de los turolenses que al llegar a la edad de prestar sus servicios militares, se dé el vergonzoso espectáculo de tener que confesar su ignorancia en los más rudimentarios conocimientos escolares.

La acción directa de los maestros turolenses, ofrendando, minuto tras minuto, toda su vida a la labor educadora del verdadero pueblo; despierta el alma de la niñez una vida de urbanidad; a una vida intensa de perfección moral, a una vida de cultura integral, porque sienten y piensan con un batallador e ilustre catedrático, que no hay función tan altamente benéfica, en un país de secular pereza y soñarrera, como la de remover e inquietar a los espíritus.

La escuela estática de los pasados tiempos ha cedido el paso ante el movimiento de las ideas pedagógicas modernas, y así han nacido la escuela activa, del taller la escuela de la vida.

Con esta orientación por guía, el maestro turolense tiende, aunque el aula sea, más que centro de cultura enciclopédica, taller de trabajo intelectual y moral, con amplia tendencia a la industrialización educativa, con mira a las exigencias sociales de nuestros tiempos.

Todo esto traerá, como es consiguiente, la transformación completa de los valores que integran la escuela actual, y ahora que se inician obras de gran importancia para hacer grande a la tierra que fué escenario de nuestras primeras correrías, podrá la generación presente desarrollar todas sus actividades, podrá explotar las inmensas riquezas que atesora su subsuelo minero, sus fuentes agrícolas, sus pinares, su ganadería, etc., etc.

Esto exige, como es fácil de comprender, que se dé completa libertad al maestro para dirigir la enseñanza y la vida escolar; que a todas las escuelas de la provincia se les proporcione el material

necesario para dar con fruto la enseñanza, por ser insignificante la consignación del Estado para esta atención; que se vaya resuelta y decididamente a la creación y construcción de escuelas que reúnan las condiciones higiénicas necesarias para que no se resienta la salud de los alumnos, que se organicen cursillos o conferencias para niños y adultos, disponiéndolas de forma y manera que unos y otros se ejerciten en el dominio de los conocimientos útiles y en el manejo de todos los recursos expeditivos, para resolver las demandas de la industria, del comercio o del género de la producción a que hayan de dedicarse.

Este es el camino señalado, y si bien queda mucho que andar para llegar a la meta, el maestro turolense, con el tesón peculiar en el verdadero baturro, no descansará un momento hasta que el éxito corone sus esfuerzos.

R. PÉREZ LÓPEZ,
Maestro nacional.
(De «Heraldo de Aragón»).

MILITARES

Después de haber asistido como vocal a la Junta de transportes de esta capital, ha salido para Castellón para desempeñar igual cometido, el capitán de la Comandancia de Ingenieros don Isidoro Calvo.

Se anuncian a concurso setenta plazas de aspirantes a guardianes de Prisiones, dotadas con la asignación de 1500 pesetas en concepto de gratificación, compatible con el percibo de haberes de retiro.

Serán provistas dichas plazas por clases de segunda y primera categoría procedentes de los cuerpos de la Guardia civil, Seguridad y del Ejército, por orden de preferencia, que se hallen en situación de retirados y que no hayan cumplido los cincuenta y cinco años de edad.

Por asuntos propios, se concede permiso por los días que se consignan al siguiente personal de esta Comandancia:

Cabo, Joaquín Yus; corneta, Honorio Moreno; y guardias, Felipe Ruiz, Cecilio Baquero, Emilio Martín y Serafín Miguel, 28 días; a Pedro Gordo, Manuel Plá, Felipe Bardegal y Manuel Benedicto, 25 días, y a Marcos Igual, 15 días.

Como consecuencia de ser día festivo el día primero del próximo mes, se dispone por la superioridad, que la revista de comisario tenga lugar el día 2 del mismo.

La Capitanía General de la región, ordena al Parque de Intendencia de Zaragoza, que por ferrocarril y cuenta del Estado, verifique el transporte de 40 camas completas, con destino al almacén de Intendencia de esta plaza.

Se expiden pasaportes a favor de los capitanes don José Mouserrat Lecha y don Francisco Laguna para que se incorporen, el primero a la Zona de Valencia y el segundo a la de esta capital, a las que, recientemente han sido destinados.

Teatro Marín

Gran Compañía de Zarzuela y Revistas

MAÑANA, 30 de Junio de 1928

ESTRENO SENSACIONAL!

de la obra del maestro Guerrero

LOS FAROLES

El domingo, despedida de la Compañía. Escogidas funciones. Véanse programas especiales

Butaca, 5 pesetas. — General, 1'25 pesetas.

Anuncie usted en LA VOZ

TAURINAS

La Feria de Valencia

Las combinaciones de cada corrida serán las siguientes:
Día 25.—Toros de Guadalet, para Valencia II, Martínez y Enrique Torres.
Día 26.—Murubes, para Chicuelo, Barrera y Torres.
Día 27.—Pablo Romero, para Chicuelo, Barrera y Torres.
Día 28.—Concha y Sierra, para Félix Rodríguez, Barrera y Torres.
Día 29.—Villamarta, para Valencia II, Félix Rodríguez y Martínez.
Día 30.—Antonio Flores (ocho toros), para Valencia II, Villalta, Martínez y Barrera.
Día 31.—Miura, para Valencia II, Villalta y Posadas.
Día 1.º de Agosto.—Duque de Tovar, para Chicuelo, Villalta y Félix Rodríguez.
El día 5 se celebrará la novillada de Feria, lidiándose ocho reses de don Narciso Darnaude (antes don Gregorio Campos) para los diestros Pastor, Moreno, Tato y Revertito.
Como se ve, hay ocho corridas de toros.

Belmonte en Africa... Y a Londres.—Dicen que no se vestirá de torero más que para retratarse

Otro toquecito a la reaparición de don Juan!
Esta vez es sevillano el origen de la noticia y se debe a la pluma siempre alerta del activo revisor de «El Correo de Andalucía». Dice así el gran «Triquitraque»:
«Ni el 27 en La Línea, ni en Agosto en Bilbao...
Juan Belmonte por «ahora» no torea...
Estos días, en unión de su distinguida esposa y de los señores de Tapia anda por esos adruptos terrenos africanos...
Los señores de Belmonte y Tapia recorrerán todo Marruecos y para mediados de la semana próxima estarán aquí de vuelta de la excursión.
Pero hay más... ¡Lo hay!
Los señores de Belmonte seguidamente se trasladarán a Londres donde pasarán una larga temporada...
¿Y de la niña, qué? De la niña, «na».
La «niña» es si se viste de nuevo de torero.
Por ahora si lo hace es para retratarse.»
No pasarán muchos días sin que asegure algún colega que Juan reaparecerá tal día en tal plaza.
¡Ya lo leerán ustedes!

VERONIA

Chocolatería

En breve reapertura del acreditado establecimiento del especializado industrial, Juan Aguilar Marzo.
Se confeccionarán clases de dicho artículo, desde la más modesta a la más selecta, empleando en ellas cacao puros de acreditadas marcas.
Se elaborarán clases especiales que le encarguen particulares o comerciantes.
Calle de los Amantes, 5.

Ecós de sociedad

VIAJEROS

Anoche llegó de una excursión artística, el joven dibujante Serafín Bello, muy amigo nuestro.
— Acompañado de sus hijos Amparito y Pepito, marchó a Valencia nuestro buen amigo don José María Rivera.
— Llegó de Valencia la respetable señora e hija del ingeniero jefe de Obras públicas don Vicente Sanchis Tarazona.
— De la misma población, después de haber obtenido brillantes notas en los exámenes de piano, las bellas señoritas Pilar Burgos y Marina Arredondo.
— De Castellón, en compañía de sus hijos el industrial de esta plaza don Lorenzo Muñoz.
— Marchó a Luco, don Miguel Cabrera y señora.
— Regresó de Caminreal, nuestro querido compañero José E. Galliana.
— De Valencia, el industrial don Salvador Asensio.
— De Castellón, el concejal de este Ayuntamiento don Máximo Lario.
— Marcharon a Guadalajara, después de asistir a la Junta de Clasificación y revisión, los médicos militares señores López Ortiz y Gómez Segaterva.

Llegó de Valencia, nuestro querido amigo y paisano don Martín I. de Aulestia.

Se encuentra en Teruel y hemos tenido el gusto de saludarlo en nuestra Redacción nuestro distinguido amigo don Luis Valdés y Sené, apoderado de la importante casa Hijos de Antonio Barceló, de Málaga que viene en viaje comercial para dar a conocer y afirmar en nuestra Ciudad el reconstituyente «Sauson», vino delicado de Málaga, con adición de la mejor quina.

Nos consta la bondad del producto, pues galantemente nos ha obsequiado con frasquitos de muestra, que tienen además una hermosa factura de presentación que le hacen el preferido de los aperitivos y el indispensable de los reconstituyentes.

De Madrid, ha llegado la distinguida señora, doña María Martínez Pardo, hermana política, de nuestro querido amigo, el conocido abogado de este colegio, don Jesús Marina.

De esta misma localidad, llegó el comandante, don José Querol.

A Zaragoza, marchó esta mañana en el rápido, nuestro querido compañero Valero Muñoz Ayarza.

Se encuentra en Teruel pasando unos días don Francisco Delgado, hijo del Delegado de Hacienda de igual nombre.

Con su hermano don Ricardo

Gumersindo Serrano

PINTOR
Decorados de Escayola
Pintura de coches y rótulos
CALLE DE AINSAS, NÚM. 5
TERUEL

PELUQUERIA DE SEÑORAS
- DE -
Pilar Gracia López
Sucesora de Pelegrín Gracia López
Ondulaciones Marcel :: Corte de pelo en todas formas :: Lavados de cabeza con secadores eléctricos :: Sección de postizos de todas clases. Perfumería surtida con todas las mejores marcas extranjeras y nacionales.
Calle de San Juan, núm. 49.— TERUEL

Llegó de Zaragoza, la bella señorita Carmen Rivera.
— Terminados brillantemente sus estudios, regresó de la Corte, el joven estudiante, don Eugenio Asensio.

ENFERMOS

Se encuentra muy aliviada de la dolencia que durante unos días la ha retenido en cama, la respetable señora, doña Josefa Bernad viuda de Gonzalvo.
Vivamente lo celebramos.

ONOMÁSTICAS

Hoy festividad de San Pedro, celebran su fiesta numerosos amigos y conocidos nuestros, a los que de verdad y efusivamente felicitamos.

BODA

El pasado martes, en el ermitorio de la Virgen de Lidón, de Castellón, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita, Magdalena Rodríguez con nuestro paisano don Florencio Muñoz. Vestía ella riquísimo traje de crespón georgette y velo de valioso encaje, que sostenían las monísimas nenas Rosita Torres y María Teresa Rodríguez y él de rigurosa etiqueta.
Ofició en la ceremonia el reverendo don Vicente Forcada, quien pronunció una brillante plática preparatoria.
Firmaron el acta como testigos por parte de la novia, don Luis Adarves, don Antonio Dolz y don Eugenio Torres, y de parte del novio, don Máximo Lario, don Emilio Morazo y los doctores Guallar y Martín.

Después de la ceremonia, religiosa, la comitiva nupcial, que era muy numerosa, se trasladó al Hotel Suizo, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Los nuevos esposos salieron con dirección a París desde donde se dirigirán a distintas capitales de Suiza y Alemania.

Tengan feliz viaje y gocen de eterna luna de miel los venturosos cónyuges, y nuestra más cumplida enhorabuena a sus distinguidas familias.

VARIAS

En los exámenes para oficial del cuerpo de Aduanas ha obtenido el número uno el joven don Emilio de Diego, hijo del capitán de esta Zona don Francisco.

Ingresó en la Escuela con el número seis y ha terminado sus estudios con la calificación antedicha que constituye un triunfo señaladísimo y que es el premio que merecieron sus trabajos.

Por todo ello le felicitamos efusivamente, felicitación que hacemos extensiva a sus padres.

Teléfono de «La Voz» 123

Espectáculos

Teatro Marín

Conforme anunciamos en otro lugar del periódico, hoy habrá hecho su debut en nuestra ciudad, en función vermouthe, la compañía de zarzuelas y revistas que dirige Gómez Gimeno.

La presentación de la Compañía se ha hecho con el sainete «La Magdalena te gufe» y el estreno de «Las Castigadoras».

Esta noche se pondrán en escena «Lo que cuestan las mujeres» y «Las Castigadoras», para mañana se anuncia, el estreno de «Los Faroles» y para el domingo, «Todo el año es carnaval o Momo es un carcamal».

La música a cargo de elementos de nuestra ciudad, está reforzada por una orquestina zaragozana, al frente de la cual ha venido, nuestro paisano Manuel Crespo. Dicha orquestina, a ser posible dará algunos conciertos en nuestra capital, sin que hasta la fecha, sepamos la hora y sitio elegido para ello

Un gran éxito científico

Los doctores Vilar Sancho y Alonso Ferrer, ganan el premio del Instituto médico valenciano

En el reciente concurso médico abierto por el Instituto Médico Valenciano, han obtenido el premio de la especialidad de Oto-Rino-Laringología los ilustres doctores Vilar Sancho y Alonso Ferrer. Un jurado especialista concedió, por unanimidad, el premio al magnífico trabajo sobre el tema propuesto «Zumbidos de Oído» que ambos médicos valencianos, figuras relevantes de la juventud científica española, realizaron sobre casos clínicos, todos tratados en su Instituto y acompañados de una valiosísima bibliografía.

Los doctores Vilar Sancho y Alonso Ferrer han ingresado en el Instituto Médico como socios de honor, como consecuencia del premio logrado, primero que se concede en la especialidad de garganta, nariz y oídos.

Centros Oficiales

Gobierno civil

Ha sido entregado al señor tesorero de la Asociación de Caridad, 196'66 pesetas, procedentes del 25 por 100 de multas impuestas por la Junta provincial de Abastos.

Cámara oficial de la Propiedad Urbana

Celebrará sesión esta entidad, mañana sábado, a las siete y media de la tarde, para tratar de los asuntos pendientes de resolución.

Cámara de Comercio e Industria

A las ocho de la noche de mañana, día 30, celebrará sesión en segunda convocatoria.

Figura en el orden del día el nombramiento de dos vocales del grupo 2.º, categoría 1.ª; y la autorización para concertar con la Arrendataria de Contribuciones el cobro de recibos.

Precios sin competencia en sastrería y sombrerería, David Martín.

Santoral y Cultos

Día 30, Sábado.—La conmemoración de San Pablo Apóstol. Santos León, Lucina, Emiliana y Basildes, mártires. La misa y oficio divino son de la conmemoración de San Pablo, con rito doble mayor y color encarnado.

Cultos.—Cuarenta horas. Terminan en la iglesia de San Pedro pasando a San Martín, misa cantada por la mañana y exposición de S. D. M. de seis a ocho de la tarde.

S. I. Catedral.—Ocho mañana, Misa cantada en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

Santa Clara. Terminan los cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús.—Ocho mañana, misa de Comunión con exposición de S. D. M. lectura espiritual y reserva, siete y media tarde, el ejercicio.

Santo Rosario.—Se reza en todas las parroquias al toque de oraciones. Corte de María.—Se visita la Imagen de la Concepción, en San Pedro.

Día 1, de Julio.—Domingo V después de Pentecostés. El Santo Evangelio de esta Dominica es del capítulo V versículos 20 al 24, según San Mateo.

La Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.—Santos, Aaron, levita; Casto y Secundino, obispos, Julio, mártir. La misa y oficio divino son de la festividad con rito doble de segunda clase, y color encarnado.

Cultos.—Cuarenta horas. San Martín, nueve y media mañana, Misa cantada. Exposición de S. D. M. de seis a ocho de la tarde.

S. I. Catedral.—Como día festivo, misa solemne después del rezo de Coro.

Misas de hora fija.—Santiago, a las siete; Santa Teresa, a las siete y media; Santa Clara y Santa Teresa, a las ocho; Santa Teresa, a las ocho y media; Catedral y San Miguel, a las nueve; San Juan y el Salvador, a las once; San Pedro y San Martín, a las doce.

Santa Teresa.—Como primer domingo celebra sus cultos mensuales la Archicofradía de Hijas de María, a las ocho de la mañana. Misa de Comunión general, a las once, visita a la Santísima Virgen, a las cinco de la tarde, exposición de S. D. M. rosario, Trisagio, cánticos, reserva y adoración de la reliquia de Santa Teresa.

Corte de María.—Se visita la Imagen de la Concepción nueva en la Catedral.

Día 2, Julio.—La visitación de Nuestra Señora. Santos, Justo, Urbano y Vidal, mártires. La misa y oficio divino son de la festividad con rito doble de segunda clase y color blanco.

Cultos.—Continúan los de Cuarenta horas y Santo Rosario en todas las parroquias.

Corte de María.—Se visita la Imagen de la Purificación en la Catedral.

La verbena de San Pedro

Anoch: se verificó con gran brillantez la verbena de San Pedro en la Sociedad de la «Nueva Peña» y en la Glorieta de Galán y Castillo, siendo ambos sitios concurridísimos.

Se vió gran número de caras bonitas entre las rosas de mantones de Manila.

Tanto la orquesta Mingote que actuó en el Pabellón, como la Banda Municipal que tocó en la Glorieta fueron muy aplaudidos teniendo ésta que bisar algunas piezas.

SUCESOS

Electrocutado
En Teruel, en la partida denominada «Pinilla» el joven pastor de 15 años, Virgilio Cosa Utrillas, tocó un cable de luz de alta tensión quedando electrocutado. Personado el Juzgado en el lugar del suceso ordenó el levantamiento del cadáver, siendo trasladado al depósito judicial de esta ciudad.

Escuelas dominicales

El próximo domingo, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar la solemne distribución de premios, a las alumnas que por su asiduidad, comportamiento y aplicación, han merecido tal distinción.

Sirva este anuncio como invitación a las señoras que patrocinan y apoyan tal Institución, por si se dignan asistir al acto, que la Junta verá con satisfacción.

Al dar por terminado el curso, nos es grato enviar a las damas que forman la Junta y a las beneméritas maestras, nuestra felicitación por sus trabajos y desvelos, agradecidos y aprovechados por las numerosas alumnas que vienen asistiendo a sus clases.

Ha regresado a Teruel el oculista
DR. GIMENO
una vez terminado el cursillo de ampliación de estudios que ha seguido en Paris.

Aterrizaje forzoso

Ayer por la tarde y en el término municipal de Puebla de Valverde, aterrizó un aparato que hacía el viaje Cuatro Vientos-Barcelona, a causa de una avería en el motor.

El aeroplano, sufrió ligeros desperfectos en el tren de aterrizaje, quedando por fortuna indemne, el capitán don Luis Raero y el teniente don Joaquín Mellado, ocupantes de la aeronave.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.
Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
VENTA: Principales farmacias del mundo

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA FUNDADO EN 1880
Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias
321.975.519'33 pesetas importan los capitales asegurados en 31 de Diciembre de 1927
¿Ha pensado en el porvenir de su familia si usted fallece?
Una operación en el Banco Vitalicio de España le llevará a usted la tranquilidad que proporciona el deber cumplido y a los suyos el bienestar que les desea.
Cree usted un capital o una renta a su familia. No olvide que mañana pudiera ser tarde.
Consúltenos sin ningún compromiso, llenando este cupón:
Nombre y apellidos
Estado civil y familia
Profesión
Edad
Capital que se desea asegurar
Delegado en Teruel: Juan González Gómez, Joaquín Arana, 10, principal
Subinspector provincial: José Colás Aguilar, Joaquín Arana, 10, Duplicado, 2.º
Delegado en Madrid: Carlos Aguado Cruz, Alameda, 2

Chocolates MUÑOZ
FABRICACION DOTADA DE TODOS LOS MODERNOS ADORNOS DE ORDEN TECNICO, BASADOS EN LA MAS ES- CRUPULOSA HIGIENE
Chocolate familiar, fino, estilo suizo, almendrado y fondant
De venta en todos los pueblos de la provincia. Exportación a todos los puntos de la península.
DESPACHO: Plaza de Carlos Castel, 35-37
FABRICA: Venerable Francés de Aranda, 2-10

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Servicio combinado con «La Voz Valenciana»

Conferencia 5 tarde

El caso de la curandera

(Combinado con Valencia)

Valencia.—Sigue apasionando a la opinión el caso de la curandera Natalia Capilla, no habiendo tomado hasta la fecha el Juzgado providencia alguna.

Parece comprobarse que Natalia no da a los enfermos medicamentos.

Sólo les echa bendiciones, según dice, con agua que previamente bendice, haciéndoles beber agua del mar, que al utilizarla los enfermos se vuelve dulce.

Con lo ocurrido, la clientela le aumenta y aun cuando no cobra nada por el «tratamiento», la voluntad de los enfermos, solo en pocos días, se eleva a unos miles de pesetas.

La incorporación a filas del próximo cupo

(Combinado con Valencia)

Se anuncia una reorganización del sistema de incorporación a filas del próximo cupo.

Se pretende realizar ésta en las mejores condiciones para el individuo y restringir el cupo de concentración.

Los cuarteles serían así verdaderas escuelas ciudadanas militares y en cada

cuartel se recogería el contingente de la región correspondiente, para evitar el absentismo, es decir, la permanencia en las grandes ciudades de aquellos contingentes del campo que al terminar el servicio militar se quedan pululando en las capitales donde estaban de guarnición.

Combinación de delegados

(Combinado con Valencia)

Cuando regrese de su viaje el señor Calvo Sotelo, firmará una muy extensa combinación de delegados de Hacienda que afecta a muchas provincias.

La mayor parte, dicese, son de nuevo nombramiento.

Llegada de don Alfonso

(Combinado con Valencia)

Esta mañana llegó a Londres el Soberano de España acompañado del duque de Miranda y embajador Merry de Val.

Se preparan diferentes actos en honor de don Alfonso.

El nuevo Landrú

(Combinado con Valencia)

La Policía francesa confía hallar inmediatamente al Landrú de Marsella, de quien se sabe estuvo ayer

¡GANADEROS!

Lo más cómodo, lo más rápido y mejor para preservar y curar rápidamente vuestros ganados atacados del BAZO o

CARBUNCO, es la SAL MARTINEZ, así lo afirman miles de ganaderos que le usaron.—Informes: Francisco Martínez y Hermano, Almonacid de la Sierra (Zaragoza).

De venta en esta provincia, en las farmacias de Monreal del Campo, Villarquemado, Alfambra, Puebla de Valverde, Cedrillas, Albarracín, don José Sánchez; Manzanera, don Ignacio Temprado; Muniesa, Blesa, «La Bola», Teruel; Montalbán, Visiedo, Caminreal, Calamocha, Albalate del Arzobispo, don Juan López; Segura de Baños y en la Asociación General de Ganaderos, Madrid.

en un conocido hotel de París.

Han sido descubiertos más cadáveres de mujeres en la Villa Eglandine, los cuales han sido reconocidos.

Se sabe que un tendero de Marsella prestó al nuevo Landrú 3.000 francos para que huyera, única cantidad de que dispone el asesino de mujeres.

Horrible tormenta

(Combinado con Valencia)

Albacete.—Ayer tarde descargó una tormenta imponente, destruyendo la cosecha en el pueblo de Villarrobledo.

Una chispa eléctrica produjo un incendio, quemándose más de 2.000 fanegas de cebada.

A causa de la sequía, la cosecha era muy mala.

De Albacete marchó el servicio de incendios del Ayuntamiento con una sección de bomberos.

El «Niño» está bueno

(Combinado con Valencia)

Sin saber como ni de donde, esta madrugada empezó a circular por Madrid la noticia de que «El Niño de la Palma» estaba muy grave a consecuencia de un accidente de automóvil.

La confusión aumentó al preguntar de provincias que era lo ocurrido a Cayetano el de Ronda.

Todo ha sido un «bulo» cuya procedencia se ignora.

Hoy torea en Alicante con Fortuna y Armillita-Chico para donde marchó anoche en el auto del primero de los diestros citados.

Destitución y nombramiento

(Combinado con Valencia)

Hoy publica la «Gaceta» una Real orden dando el cese a los consejeros dele-

gados del Gobierno, en la Compañía Telefónica Nacional de España y nombrando a los sustitutos.

Son estos: don Julio Alonso abogado del Estado, por el Ministerio de Hacienda; don Mariano Ripolles por Guerra y don Manuel Lázaro por Gobernación.

Alemán bautizado

(Combinado con Valencia)

En la Iglesia de los Padres Franciscanos ha sido bautizado el alemán Juan Pilslerer el cual tiene 24 años y hasta hoy no pertenecía al catolicismo.

Se le dió al acto gran solemnidad.

Barcelona

(Combinado con Valencia)

Otra vez a la cárcel

Por retirar la fianza que constituyó para gozar de

libertad provisional, ha ingresado en la cárcel el famoso bailarín negro Buby Burri que hace algún tiempo gozó de enorme popularidad.

Buby Burri está procesado por homicidio por imprudencia, estando la causa pendiente de vista.

El homenaje a Teodoro Llorente

En el acto que el próximo domingo se celebrará al pie del monumento al poeta valenciano Teodoro Llorente, pronunciará un discurso el alcalde de Barcelona.

También hablará el presidente de la Casa de Valencia.

Para trajes, sombreros gorras, David Martín. Carlos Castel, 38.

Embalador y Restaurador de Muebles Plaza de la Diputación, 5

Grandes Talleres Mecánicos

provistos de material moderno, que permite ejecutar económicamente toda clase de Cerrajería artística y trabajos para obras. Construcción y reparación de maquinaria.

== SANTIAGO ANDRÉS ==

TALLERES Y DESPACHO: TERUEL EXPOSICIÓN: Carretera de Alcañiz TELÉFONO N.º 120. Amargura, n.º 9 y 11

UNION LEVANTINA

S. A. de Seguros

Incendios / Cosechas de Cereales / Automóviles / Carros / Paralización / Accidentes
CONSULTAS Y PRESUPUESTOS GRATIS

EL FENIX AUSTRIACO

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

Fondo de reservas 125 millones 340.930 pesetas

(Autorizado por la Dirección General de Comercio, Industria y Seguros)

Consúltese primas y condiciones / Puede asegurarse por el capital que desee

MUY INTERESANTE: Esta Compañía ofrece la combinación más ideal para un padre de familia que teniendo niños pequeños desee la seguridad de que aunque él fallezca, no carecerán de lo necesario para terminar su carrera o crearse un porvenir hasta que sean mayores de edad.

EJEMPLO PRACTICO: Un señor que por su carrera, comercio o industria gana anualmente un sueldo o haber de 25.000 pesetas. Si fallece es muy difícil que la familia siga disfrutando de esta cantidad anual que el padre de familia proporcionaba.

Contratando un seguro de 100.000 pesetas, si fallece a los 5 años de haber contratado el seguro dejaría a sus hijos y esposa lo siguiente:

25.000 pesetas al momento de fallecer
20.000 » de renta cada año, durante 15 años
100.000 » al cabo de estos 15 años

Es decir, que la renta se cobra tantos años como faltan para cumplir los 20 desde que contrató el seguro.

PRIMA ANUAL MUY ECONÓMICA

Pueden contratar seguros desde 3.000 pesetas de capital hasta la cantidad que se desee, variando la prima a pagar en relación desde 100 y pico de pesetas anuales.

PIDA USTED TODA CLASE DE DETALLES EN TODOS SEGUROS A

LUIS VALLINO GUERRERO

SUB-DIRECTOR PARA TODA ARAGÓN

TERUEL

V. Francés de Aranda, 2-1.º

ZARAGOZA

Coso, 110, principal

HUESCA

A LOS AGENTES DE SEGUROS: Lo mismo en pueblos que en la capital, consúlteme condiciones, pues doy quizás más que ningún otro. Probad, que nada cuesta.

LA LUCHA ANTITUBERCULOSA

Conferencia del doctor Pérez Feliu en el Teatro Marín

La tuberculosis puede ser curada.—Su diagnóstico y tratamiento

Acompañado [del redactor valenciano, señor Zaragoza, y sobre las siete de la tarde llegó a nuestra ciudad, en automóvil particular el eminente, doctor don José Feliu; salieron a esperarle hasta el Puerto de Escandón, el inspector de Sanidad, don Andrés de Vargas, el presidente del Colegio de Médicos, don Vicente Irazo y don Marcelo Uriel.

A la hora anunciada y ante selecta concurrencia, dió comienzo la conferencia. La presentación del conferenciante la hizo don Andrés de Vargas, expresándose en los siguientes términos:

Señoras y señores: breves van a ser mis palabras, para presentaros al doctor Pérez Feliu; su personalidad se destaca en el campo de la ciencia, y es suficientemente conocida para todos.

Persona que se dedica a estudiar, como pedagogo y como médico, un importante problema social; es una honra de la medicina local y patria; fué alumno interno de la facultad valenciana y por sus méritos fué pensionado por el Gobierno, al extranjero, para poder seguir estudiando y más tarde propagar en hermosas crónicas, la labor y enseñanzas adquiridas.

A continuación habla el señor Feliu y tras de agradecer al señor Vargas, las palabras con que le ha favorecido y a la población el haber acudido a escucharle, dice que más que nada, para él es una necesidad difundir estas enseñanzas, y que no hará más de lo que hace porque no puede y no hará menos porque no vá con su carácter.

He visto en mis clínicas—añade—personas que llegaron enfermas y que pudieron curar, pero otras estaban irremediamente perdidas, y es muy grande la amargura que se siente, al ver que se ha llegado tarde en enfermos, que de haber acudido antes, se hubieran salvado, y esto hace que nos lancemos a la calle, para hacer ver que esta enfermedad, se cura, pero los enfermos no nos tienen que llegar ya casi en la agonía, pues de esta forma la tuberculosis no tiene cura.

Entre todas las enfermedades, la tuberculosis es la más grave y causa más víctimas que las guerras más cruentas, pues muta continuamente, cada día, cada hora; hay pues que abordar este problema para resolverlo y si esto no se ha hecho ya, es debido al considerar a la tuberculosis, como enfermedad irremediable y no se ha luchado, la tuberculosis al acercarse a nosotros ha causado inmensos estragos.

Vosotros sabéis que la mortalidad es grande, en la provincia de Valencia vienen a morir 1.000 personas anualmente, y en la vuestra dado el número de habitantes, no debe bajar de 500, presupuestando la vida humana con un mínimo valor de 3.000 pesetas, se puede ya ver los millones que se pierden, y a estas pérdidas hay que añadir las producidas por la falta de jornales, el coste de los medicamentos, etc., por esto se puede calcular que en esta provincia se pierden 5 ó 6 millones; además hay que anotar, afectos perdidos y dolores producidos, y es extraordinario el pesar que produce el ver no solo a nuestros seres queridos, sino también a nuestros enemigos, que sufren día tras día y que su curación es irremediable.

El valor incalculable de estas enormes pérdidas, unido a que la tuberculosis es curable, hace que haya llegado la hora, de que luchemos contra esta enfermedad hay que hacerla desaparecer, para la cual no hay que olvidar los síntomas principales, tos, fiebre, adelgazamiento, pérdida de las energías, sudores, vómitos de sangre, este último síntoma se considera como patognomónico de la enfermedad, muchas veces la gente pretende engañar o engañarse a sí misma y dice que la sangre no es de los pulmones, sino de la garganta, de las encías, etc., lo mismo hacen con otros síntomas, como la fiebre, que achacan su procedencia ya a una afección gástrica, o la consideran como paludismo, como fiebre de Malta, etc., se trata de desvirtuar la verdad, por creerse que la tuberculosis no es curable.

La tos es uno de los síntomas que la gente más ha querido unir a la tuberculosis pulmonar, pero muchas veces se produce en épocas avanzadas, por lo que no nos sirve para hacer un diagnóstico precoz.

El primer síntoma que nos llama la atención es, la falta de apetito y algo de fiebre y a igual que las casas comerciales llevan un *debe* y un *haber*, el individuo debe llevar la contabilidad sanitaria y en la primera enfermedad que hay que pensar es en la tuberculosis.

Lo que nos ayuda para el diagnóstico de la tuberculosis, en sus comienzos, es la Radiografía y una vez hecho éste, hay que instituir el tratamiento. El vulgo se ha creído que la tuberculosis no se cura con nada, o que con nada se cura, que basta tomar los específicos anunciados en la 4.ª página de los periódicos o estas u otras

píldoras. Pero de esta forma la tisis no se corta; se curará haciendo lo que se debe, y lo más esencial es el respirar aire puro, estar en reposo, tomar baños de sol y en algunos casos con estos métodos tan sencillos no se cura; hay que recurrir al aplastamiento del pulmón. No hay ningún medicamento específico para combatir esta enfermedad, pero hay muchos eficaces, como son los anteriormente apuntados, que hacen rebajar y acabar los síntomas de fiebre, sudores, tos, logrando así lo que en la Clínica no se ha podido conseguir con las inyecciones de opio, pantopon y sus numerosos sucedáneos.

Al vigorizar las defensas del organismo, se ha ido venciendo la enfermedad. Con la tuberculosis ocurre como en las guerras, el aumento de energías y defensas, lleva consigo la derrota del enemigo, pero cuando en el organismo disminuyen las energías los microbios aumentan su virulencia y atacan. Sucede lo mismo que si en una prisión los carceleros se durmieran y aprovechando este descuido se escapan los reclusos y volvieran a cometer desmanes y crueldades.

Así pues, para luchar y evitar la tuberculosis, hay que tender a aumentar y acentuar las defensas orgánicas, que servirán para defenderlo, y así se ve que la tuberculosis de los huesos se cura sólo con aire y sol.

No puedo olvidar, ni se aparta de mi imaginación, lo que veía en mis años de estudiante, los horrores que para curar se hacían empleando medios altamente dolorosos, como el raspado de los huesos, la amputación de los miembros, que hacía que los enfermos sucumbiesen la mayoría de las veces. Al ir al extranjero he visto que la tuberculosis se curaba aprovechando las energías de la naturaleza, lo que en nuestro país, teniendo en gran abundancia, desperdiciábamos, y por la acción del aire y del sol la tuberculosis se curaba de una manera fija, matemática, y me producía gran dolor y amargura el ver que en nuestra patria se morían los tuberculosos, y los dejábamos perder por no saber aprovechar lo que en tan gran cantidad poseíamos; veía cómo los enfermos quedaban con las articulaciones anquilosadas, y al retornar a España y hacer la cura lo mismo que en el extranjero, he visto que los enfermos igual curaban y que morían los que a este tratamiento no se adaptaban.

La tuberculosis pulmonar, por ser el pulmón el órgano más noble, no se puede hacer lo que con los demás; un pulmón no se puede extirpar, pues además de ser esto materialmente imposible, lo necesitamos para vivir. El tener quieto el pulmón no es posible pues tiene que respirar, y aun cuando con el reposo al disminuir el metabolismo el número de respiraciones disminuye, esto no es suficiente.

Forlanini (italiano), pensó que siendo retráctil el pulmón, infiltrando aire en el espacio pleural, quedaba retraído, y durante el tiempo que hiciera falta, un mes, dos meses, el pulmón no funcionaba y pasado este tiempo, haciendo salir el aire, el pulmón volvía a su uso normal. Este tratamiento es sencillo, la operación indolora, atravesando con una aguja la piel y los músculos, se llega al espacio interpleural, se infiltra aire y a medida que se absorbe el gas, el pulmón se va aplastando, esto se repite cada 2, 4, 6, 8 o 10 días y el pulmón se retrae, disminuyen las cavernas y la cura se produce hasta el extremo que enfermos tuberculosos del pulmón, se les ha presentado la tuberculosis en otras vísceras, que ha hecho necesario su resección y no solo han resistido la operación,

sino que han curado por completo de todas sus lesiones.

Como he dicho, es indolora la técnica y sin peligro para el enfermo, siendo los beneficios enormes, la inyección de nitrógeno en el espacio interpleural, es decir creando el neumotorax, que aplasta el pulmón, cicatriza sus lesiones y el enfermo cura.

Se comprenderá fácilmente que para cohibir los vómitos de sangre, de origen pulmonar, habrá que hacer lo mismo que cuando un vaso, una arteria por ejemplo es herida, se acude a restañar la sangre, a cohibir la hemorragia, por medio de la compresión de la herida, de la ligadura del vaso, sin que se nos ocurra para lograr el anterior efecto de cohibir la hemorragia, el tomar medicamentos por vía interna, lo mismo hay que hacer con el pulmón, cuando sangra, hay que aplastarlo y esto no se puede hacer con la mano, hay que hacerlo con el aire, al producir el neumotorax y el éxito de éste método, no solo se obtiene en el tratamiento de las hemorragias, hace algo parecido con la fiebre, enfermos con temperaturas persistentes, de 38 y 39°, les ha bastado una simple inyección de nitrógeno en su pleura, para que desaparezca.

Algunas veces en que hay adherencias pleurales, esto no puede hacerse, hay que cortar el nervio frénico directamente o resecaando previamente una costilla.

Conocido esto, hay que ahondar el problema; por espíritu de humanidad hay que evitar estas desgracias, hay que proporcionar a los niños Escuelas higiénicas y una de las cosas más importantes es que el niño no esté entre paredes, pues así no solo se cura, sino que también se evita la tuberculosis.

Terminada su disertación, por la que oyó grandes aplausos, se proyectaron en la pantalla radiografías pulmonares, como así mismo dos interesantes películas de que como en el extranjero se hace la cura de la tuberculosis en los niños y en los soldados.

El señor Feliu, dió fin a la conferencia, dando gracias a las autoridades, por el apoyo y atención que en ellos ha encontrado, lo cual ha venido a demostrar el entusiasmo que sienten por esta obra de cultura.

Añade, que el dar esta conferencia era una obligación que había contraído con la mujer turolense, ya que no es poeta ni músico con que poder cantar su belleza, ha venido a nuestra ciudad a hacer por ella la enseñanza médica, para evitar la tuberculosis y así el día de mañana, como madres, hermanas o hijas, no dar lugar a las amarguras y dolores que esta enfermedad lleva consigo.

Fué largamente ovacionado.

Esta mañana hemos recibido en nuestra Redacción la visita del eminente doctor señor Feliu, al que acompañaban nuestro compañero en la prensa valenciana señor Zaragoza, el inspector de Sanidad don Andrés de Vargas, el presidente del Colegio de Médicos don Vicente Irazo, el bacteriólogo señor Uriel, y otros.

Muy agradecidos quedamos a la deferencia que con nosotros han tenido y una vez más nos ponemos a su disposición en lo que modestamente podamos cooperar a esa obra magna de higiene social que, cual paladín de otros tiempos, con altruismo y desinteresadamente, lleva el doctor Pérez Feliu.

Vida de Joaquín Asensio

— ÓVALO, 7 / TERUEL —

Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de abonos / Compra y venta de maderas de todas clases. VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

Severo Gracia

— SASTRE —

Participa a su numerosa y distinguida clientela, haber recibido las últimas novedades en géneros para la presente temporada.

PRECIOS INCREIBLES

Plaza de Emilio Castelar, núm. 1. — TERUEL

Se confeccionan trajes de luto en ocho horas.

Adoración Nocturna Fiesta de las Espigas

Con toda solemnidad, y con asistencia de numerosos adoradores se ha celebrado la Vigilia con que se ha solemnizado esta hermosa fiesta.

El programa se ha cumplido en todas sus partes. A las once se hizo la presentación de la guardia con plática que pronunció elocuentemente el P. García, de los hijos de San Vicente de Paul residentes en nuestra ciudad. En ella con su elocuencia acostumbrada, con su claridad de exposición, con sus profundos conocimientos de todas las materias que trata y en las que se documenta copiosamente, expuso a la consideración de los oyentes de manera brillante el proceso de formación, fundación etc. de la hermosa obra de la Adoración Nocturna en el extranjero y en España, aplicando luego las maravillas con que Dios dió a conocer su voluntad de que esta obra fuese de las más brillantes de Nuestra Madre Iglesia, para mover el corazón de los oyentes y animarlos en su fervor de Amantes de la Eucaristía y de Apóstoles por la propagación de esta obra en Teruel.

Se cantaron luego solemne Te Deum e Invitatorio y durante la noche se sucedieron turnos nutridísimos de adoradores que alternaron en la vela a Jesús Sacramento en la soledad y silencio del Santuario, cuyas puertas estaban completamente abiertas, para significar que entre la Naturaleza misma se daba culto al Rey de Reyes.

Por la mañana, se cantó solemne Misa por los niños del Colegio dirigidos por el incansable P. García y acompañados al armonio por el Tarsicio, Manuel Pérez Candela.

En la misa se dió luego la Comunión a más de trescientas almas fervorosas del Dios del Sagrario y terminada la misa se sacó en procesión al Divino Sol de Justicia, portado por el P. Superior de la Residencia, y con El se dió la bendición al fruto en pie en nuestros campos, para que Dios premie los anhelos de los labradores y les demuestre cuanto deben honrar al Señor, y Autor de todos los beneficios que disfruten.

Una fiesta en suma que no puede elogiarse cual merece, tanto por la hermosura de su significación, por la brillantez de su desarrollo y por el número de escogidas almas eucarísticas que rindieron cultos al Rey de Reyes.

Vaya nuestra más sentida enhorabuena a esta Sección, dignamente representada en su presidente don Gabriel Zapatero Herrero, cuyos afanes por su engrandecimiento, son bien conocidos en Teruel; a los Reverendos Padres Paules que con tanto entusiasmo ayudaron a que la fiesta fuese esplendente, y a todos cuantos coadyuvaron a su celebración deseando que de aquí derive el ejemplo de un verdadero fervor al misterio más hermoso y grande de nuestra Santa Religión, la Sagrada Eucaristía.

¡Guerra a las moscas!

Tapas higiénicas de alpaca para botellas

/// de agua ///

NO ENTRAN MOSCAS NI POLVO

Las podrán adquirir en los establecimientos de don Angel Burgos y Compañía y señores Ortiz Hermanos, calle del Comandante Fortea.

Gacetillas

La temperatura máxima de ayer fué de 32'8.

La mínima de hoy de 11'3.

EN LA panadería de Carlos Hernández, se necesita un oficial.

Todos los días se tuestan y torrefactan los cafés que se venden en la chocolatería de T. Martín Lario. V. Francés, 16.]

Precios tueste natural, desde 8'50 pesetas kilo a 11 pesetas. Torrefacto, desde 6'75 a 9.

Prácticos regalos a los consumidores.

DEPENDIENTE que conozca el ramo de Ultramarinos y Paquetaría se necesita. Para informes dirigirse a Federico Rívelles—Comercio.—Monreal del Campo, indicando edad, pretensiones y puntos donde ha dependido.

VENDO balcones, antepecho y puerta acero ondulada en buenas condiciones. San Juan 15.

VENTA de una trilladora, marca «Villar». Para tratar Antonio Andrés Muñoz, en Fuentes Calientes (Teruel).

IMPRESA DE LA VOZ. — TERUEL



¡BICICLETAS!

EXCEPCIONAL OCASIÓN

Para dar a conocer las marcas S. M. B. de fabricación francesa, garantizada, bicicleta tipo carreras, dos frenos, guarda-barros, manillar legítimo FRANCO-BELGA.

SE LIQUIDAN 100 BICICLETAS

al precio único de 150 PESETAS AL CONTADO

El que desee aprovecharse de esta oportunidad de adquirir UNA BUENA BICICLETA en tan económico precio, dirija su pedido sin pérdida de tiempo a

Arturo Seguí Tovar.—Calatayud

(Ventas al contado y a plazos)

NINGÚN REGALO MEJOR para los estudiantes en sus vacaciones de verano.

Hotel y Pabellones Fuente-Ensegures

BENASAL (provincia de Castellón)

Agua sin rival contra la diátesis úrica (cálculos o mal de piedra, arenilla, gota, reumatismo, diabetes, etc.), así como enfermedades del estómago, hígado e intestinos.

Temperatura de agua, 11'25. Altura, 976 metros; sin igual para estación veraniega. Hotel de primera. Pabellones amueblados para familias. Cuartos modestos. Terraza, oratorio, agua corriente, luz eléctrica, garage, juegos lícitos.

Unicos establecimientos inmediatos al manantial. Combinación de autobuses con los trenes entre Valencia y Barcelona.

Informes y prospectos: DON FELIX BLANCO

Alloza, n.º 4.—Castellón.